

中华优秀传统文化传承学校认定结果公示,崇阳职业技术学校榜上有名

提琴戏特色教学让这所学校火了



本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈国清)11月2日,教育部公示第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校认定结果,拟认定1885所学校为第三批全国中小学中华优秀传统文化传承学校。湖北省崇阳职业技术学校榜上有名,是我市职业教育学校中唯一获得此项殊荣的学校。

根据公示内容,湖北省崇阳职业技术学校上榜的传承项目是提琴戏。

据悉,湖北省崇阳职业技术学校是一所国家中等职业教育改革示范学校。学校创新校园文化,走德育为本、文化立校之路,红色引领,匠心筑梦。学校育人注重以学启智,以礼治性,以乐正德。

自2016年开始,学校开始探索戏曲进校园、戏曲进课堂的艺术教学之路,开展崇阳提琴戏特色教学。学校努力抓好戏曲设备设施基础建设和师资建设,聘请了12位兼职教师,编写了《崇阳提琴戏》乡土教材,成立了学生和教师提琴戏演唱队,定期开展活动。学校形成的提琴戏特色音乐活动有:每天兴趣活动时间演唱半小时;班级音乐文化“我行我秀”;每学期学校技能比赛参加展示;下乡演出作为主打节目深受师生及群众欢迎。2020年秋,学校被崇阳县委宣传部、县文联、县提琴协会授予崇阳提琴戏特色学校。

学校持之以恒对提琴戏的传承与探

索,对师生产生了良好的影响。师生精神在音乐中得到激励、净化与升华。学生在提琴戏的传承学习中不仅仅获得技能,提升音乐素养,更重要的是培养了一种终身受益的兴趣爱好,这种对戏曲的爱好内化成了对祖国优秀文化的无限热爱之情。近年来,演唱提琴戏——《双合莲》等优秀传统剧目,多次在省、市演出获奖。

校长吴雨金说,学校这次能获得此项荣誉,是各级领导和有关部门关心、支持及全体师生共同努力的结果。传承地方优秀传统文化,是教育义不容辞的责任,站在新的起点上,学校有信心、有决心把崇阳提琴戏原汁原味地传承下去,发扬光大。

斩获2021年第二届亚太学生记忆锦标赛全国总冠军

崇阳这个学生伢真牛!

本报讯(记者 庞贊)10月17日,2021年第二届亚太学生记忆锦标赛全国总决赛在中国佛山落下帷幕,来自咸宁市崇阳县大集附小的陈渊昊斩获全国总冠军。

10月16日—17日,经过两天激烈角逐,陈渊昊分别获得全国小学组冠军和全国全场总冠军,并以15.64秒记住一副扑克牌的成绩打破世界儿童组记录,这个难度相当于百米赛跑跑进10秒,世界记忆锦标赛30年来达到这个记忆速度的选手挑不出5个。

这次参赛选手来自全国20多个省30多个地区的记忆运动爱好者,近200

人。亚太学生记忆锦标赛是由亚太记忆运动理事会(APMSC)授权的亚太地区在校学生参加的高水平的记忆竞技赛事。

该赛事秉承“脑力奥运,益智强国”的宗旨,以十个标准项目为竞技内容,将记忆方法与校园各科知识点相结合,全面而精炼地展示学生综合脑力素质,使学生的大脑潜能得到充分开发、智力水平得到全面提高,是普及学生记忆竞技运动的先进方式和科学载体。

亚太学生记忆锦标赛的选手由各学校的在校优秀学生代表组成。本赛

事除了部分传统的数字记忆、扑克记忆、虚拟事件和日期记忆、词汇记忆外,还增加了更贴近中华传统文化和校园内容的记忆项目,例如象形文字、单词淘金和古诗词记忆等。

据悉,该赛事活动中国赛区每年举办一次。陈渊昊在2019年重庆举办的第29届世界记忆锦标赛上获得季军,并于今年4月在2021世界锦标赛30周年极限挑战赛获得儿童组全国总冠军。陈渊昊表示,这次赛事增强了对记忆运动的信心和兴趣,希望通过不断地刻苦练习与实践,能够走出国门,为祖国赢得荣誉。

找差距 促提升

崇阳税务开展党建拉练考核评比

本报讯(记者 庞贊 通讯员 刘智利)近日,崇阳县税务局组织各支部党务工作人员开展第三季度党建拉练考核评比活动。

此次拉练考核评比活动以“打基础、抓规范、补短板、促提升”为目标,采取“书记讲、党员测、现场看、互相评”等方式进行。每到一处,各基层党支部书记对今年第三季度党建工作开展情况进行简要汇报;县局纪检组对基层全体党员干部党内应知应会知识进行理论测试;考核组对各支部党建工作资料进行重点查阅;各支部党务工作人员结合考核评分项目进行现场打分;党建工作股对检查意见进行书面反馈;县局领导对基层党建工作的开展和取得的效果

进行点评,并对检查考核过程中发现的问题提出意见和建议。

拉练检查既是对全系统党建工作的一次检阅,更是对基层党建成果的集中展示。在行车路上,在拉练途中,大家在讨论中凝聚了共识:党的基层组织是党全部工作和战斗力的基础,实现基层党建工作全面进步、全面过硬,需要各基层党支部互相学习、互相取经,突出典型经验,推进工作创新。

沙坪税务分局党支部书记甘立志介绍说:“‘季度党建拉练考核评比’活动开展以来,支部党员真正地提高了认识,当起了先锋,党建工作抓与不抓绝对不一样!”党建工作不仅夯实了基层党建的基础,更凝聚起了引领税收现代

化经济建设的工作干劲儿!

白霓税务分局党支部书记程兴农认为,能否真正实现基层党建工作全面进步、全面过硬,就在于补短板、创载体、促协调,就在于要干好工作、赢得口碑、获得点赞。

通过党建拉练考核评比活动,也让各支部党务工作者在走、听、看、谈中自觉学习和借鉴好的经验和做法,正视自身存在的问题和不足,进一步推动了党建工作创新提质,激发了基层党建工作活力。他们纷纷表示,开展党史学习教育是解决理想信念问题的重要途径,要真正用优良作风和传统教育党员,推动党员干部锤炼党性,永葆先进性和纯洁性。

崇阳县启动3至11岁人群新冠疫苗接种

本报讯(记者 庞贊)11月2日,崇阳县全面启动3—11岁人群新冠疫苗接种工作。

接种新冠疫苗是预防新冠肺炎的最有效措施之一,学校是人群聚集场所,易造成局部传播流行。同时,儿童感染易成为社区传播的重要传染源,儿童和青少年接种新冠疫苗具有重要意义。

从2日开始,崇阳县城区各学校有序组织学生到县体育馆接种点接种疫苗,其他各乡镇3—11岁人群新冠疫苗接种工作也在各乡镇卫生院接种点同时进行,全程接种工作将于12月20日前完成。

崇阳县疾控中心免疫规划科副主任梁婷介绍,除工作日外,新冠疫苗接种工作人员双休日也加班加点为群众提供疫苗接种服务,确保广大人民群众能及时接种疫苗。

桂花泉镇“四个到位”筑牢森林防火防护网

本报讯(记者 陈志茹 通讯员 葛圩)当下正值森林防火关键期,崇阳县桂花泉镇“四个到位”织密护林防火防护网,极大提升了防火灭火能力。

四个到位分别是:责任明确到位、宣传引导到位、重点管控到位、后勤保障到位。

崇阳县桂花泉镇要求全体镇干部、镇直部门负责人和各村书记要时刻绷紧护林防火这根弦,明确重点任务,细化职责分工,压实工作责任,强化政治担当,加强检查监督,确保护林防火工作落实落地。

充分利用镇、村、部门三级干部,并发动党员、群众志愿者等共128人,组建灭火应急队伍9支。加大护林防火的宣传力度,利用村村响、宣传车、微信群、承诺书等多种形式进行全方位宣传,积极营造浓厚的氛围。建立四级包保制度,充分发挥网格员的作用,建立重点人员台账,安排干部一一包保。

同时,强化重点地段的值守,在各村进山的路口均设立了护林防火检查点,对进山人员宣传防火知识,检查是否带火种进山,做好外来进山人员的登记。